

Левша Е. С.

МЕДИЦИНСКАЯ И СОЦИАЛЬНАЯ ЗНАЧИМОСТЬ СИНДРОМА МЕЛЛОРИ-ВЕЙСА

Научный руководитель канд. мед. наук, ассист. Неверов П. С.

1-я кафедра хирургических болезней

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Актуальность. Проблема лечения желудочно-кишечных кровотечений остается актуальной, несмотря на значительные достижения современной хирургии. Это связано как с увеличением общего числа больных с данной патологией, так и с увеличением частоты встречаемости неязвенных кровотечений, среди которых наиболее частым является синдром Меллори-Вейса. Увеличение частоты желудочно-пищеводного разрывно-геморрагического синдрома связано с ростом употребления алкоголя населением и увеличением количества предрасполагающих факторов (гастроэзофагеальная рефлюксная болезнь, грыжи пищеводного отверстия диафрагмы).

Цель: определить особенности развития и течения синдрома Меллори-Вейса среди различных социальных групп населения и выявить оправданность затрат на лечение пациентов с данным заболеванием.

Материал и методы. Проведён ретроспективный анализ 176 историй болезни пациентов с желудочно-пищеводным разрывно-геморрагическим синдромом различной этиологии, получавших лечение на базе УЗ «10 ГКБ г. Минска» в 2013 году.

Результаты. Согласно полученным данным частота встречаемости данной патологии среди женщин составила 19,32%, а среди мужчин — 80,68%. Средний возраст пациентов с синдромом Меллори-Вейса составил 44 года. Наибольшее число случаев данного заболевания выявлено в возрастной группе 40-60 лет, наименьшее — в возрастной группе свыше 60 лет. Частота встречаемости желудочно-пищеводного разрывно-геморрагического синдрома в разные поры года составила: зимой — 25%, весной — 28,5%, летом — 26%, осенью — 20,5%. Процент пациентов, не имеющих работу, составил 35,23%. Данная категория лиц находилась на лечении в хирургическом отделении в среднем 8,16 суток. Учитывая затраты за один койко-день пребывания пациентов в отделении хирургического профиля, на безработных больных бюджетных средств было потрачено 256171102 белорусских рубля.

Заключение. Следует отметить, что данное заболевание чаще развивалось среди мужчин (более 80%). Важнейшим этиологическим фактором развития синдрома Меллори-Вейса является алкоголизм больных (более 50% от общего числа пациентов). Учитывая тот факт, что большинство алкоголиков безработные, существует проблема перерасхода бюджетных средств. Так как предрасполагающими факторами развития данной патологии явились предшествующие хронические воспалительные заболевания верхнего отдела пищеварительного тракта (хронический гастрит, эзофагит, язвы пищевода и кардиального отдела желудка), употребление алкогольных напитков, важны своевременное выявление и лечение данных заболеваний.